



管它三七二十一 中国射击队菜鸟组合冲首金

特派记者 戴斌 伦敦报道

北京时间今晚6时许，伦敦奥运会首枚金牌将在伦敦皇家炮兵营射击场诞生。女子10米气步枪59名运动员将为这枚全球关注的金牌而展开较量。

在这个项目上，中国队将派出易思玲、喻丹两名选手参加，对于二人来说，伦敦均为首次奥运之旅，是一个不折不扣的“菜鸟”组合，这也是近几届奥运会以来，中国射击队首次由两名新人出战女子10米气步枪比赛。而两人的靶位也非常有趣，喻丹排在21靶位，易思玲排在37靶位，似乎有“管它三七二十一”，一定要为中国队射落首金的意思。

不过，想要在这场高手云集的比拼中胜出，对于两位小将来说并不容易——

1989年出生、有“小杜丽”之称的易思玲是广州亚运会冠军、慕尼黑世锦赛冠军、波兰世界杯总决赛冠军，并且还保持着女子10米气步枪505.6环的世界纪录。但作为中国队冲击首枚金牌的主力选手，易思玲身上承担了很大的压力，在出征之前的最后一次队内热身赛中，她不敌被请来陪练的河北、河南等队选手，为首金前景蒙上了一层阴影。

而25岁的川妹子喻丹除了在亚运会、亚锦赛上拿过冠军外，并无其他特别抢眼的大赛成绩，由于在出发伦敦前的奥运测试赛上状态糟糕，“可能被杜丽换掉”的传言一直笼罩在她的头上。自抵达伦敦后连续三天训练，喻丹的表情都有些沉重，显得郁郁寡欢，中国射击队明确表示不换人之后，喻丹这两天笑容才多了起来。奥运射击首金一直有大热必死的魔咒，“大难不死”的喻丹也许未必没有机会。

两只“中国菜鸟”冲击首金的道路上对手并不少，首当其冲的就是该项目的奥运会卫冕冠军、捷克选手卡捷琳娜·埃蒙斯。在北京奥运会之后，卡捷琳娜一度淡出了射击场，但在伦敦奥运会之前，她的状态有了突飞猛进的提高，在2012年米兰世界杯上打出了平世界纪录的资格赛成绩，总成绩505.5环也仅比易思玲创下的505.6环世界纪录低0.1环。

俄罗斯老将加尔金娜也将参与这个项目的角逐，这位年近40的俄罗斯老将手握3枚奥运奖牌，在悉尼、雅典、北京这三届奥运会上共5次进入前四名，是一名不折不扣的大赛型选手。此外，德国选手高斯、克罗地亚好手佩契奇，伊朗选手艾哈迈迪和塞尔维亚选手阿尔索维奇，也都具有争金夺银的实力。

从整体上来看，女子10米气步枪项目高手众多，竞争激烈。中国代表团想要染指本届奥运会首金，只能说是有望没把握。

女子10米气步枪资格赛比赛将于北京时间今天下午3点15分正式开战，决赛将于晚上6点进行。

中国军团今天最稳的夺金点 女举老将王明娟

如果易思玲和喻丹冲击本届奥运会首金失利，那么中国代表团首日夺取金牌的重任将落到男子10米气手枪和女子举重48公斤级的选手身上。

两个比赛同时在今晚10：30开赛，按照比赛进程，男子10米气手枪应该“抢先一步”。妻子杜丽无缘争夺首金，庞伟携手老将谭宗亮将在男子10米气手枪上向金牌发起冲击。而女举48公斤级的老将王明娟也具备夺冠实力，顶替名将田源出战的她，也许背负着一定的压力，不过相对于偶然性更大的射击项目，她一枚金牌更有把握。

26岁的王明娟为中国举重队作出了很大的贡献，但也一直很不走运。2004年雅典奥运会，状态正佳、三破世界纪录的她在出征前最后一刻，被辽宁选手李卓顶替，当时的说法是“谁上都能拿金牌”，结果后者兵败雅典；4年后的北京奥运会，王明娟又被陈燮霞顶替，后者替中国代表团拿到了首枚金牌。有业内人士透露，在其职业生涯的最后时刻，让她参加一次奥运会，拿下这块十拿九稳的金牌，应该是对她最好的补偿。

昨天对王明娟特别关键，因为她要急降最后超出的一点体重。超出的这点体重是多少？王明娟的主管教练周继红说这是“机密”。赛前两周，王明娟在北京已经开始控制体重。虽然体重超出不多，但还是要特别谨慎。“有些运动员喜欢慢慢减，王明娟喜欢先慢慢减一点，最后1天突击减重，这个模式我们已经在过去比赛中演练过很多次，因此不会有太大问题。”周继红说。

王明娟前天适应比赛场地的时候，开心地表示：“我喜欢这个比赛场，地面一点也不滑，这是我之前最担心的问题。顶棚高度刚刚好，一切都很好。”周继红向记者透露，王明娟抵达伦敦后还问过她，可不可以去奥运村国际区逛街呢，她回答说当然可以啦！周继红说：“王明娟最喜欢逛街，她这样一问，我就知道她的心态很轻松，这样我就放心了。”

本报综合报道

中国代表团首金 将属于他们当中的哪位？



首日冲金点

(CCTV5全程直播)

7月28日

北京时间18:00
射击 女子10米气步枪决赛
中国选手：易思玲、喻丹

北京时间22:30
射击 男子10米气手枪决赛
中国选手：庞伟、谭宗亮

举重 女子48公斤级A组
中国选手：王明娟

7月29日
北京时间02:49
游泳 男子400米自由泳决赛
中国选手：孙杨
北京时间03:40
游泳 女子4x100米自由泳接力决赛
中国选手：邱钰涵、王海冰、唐奕、宋汶岩

朴泰桓扬言破纪录 孙杨赔率排第一

特派记者 戴斌 伦敦报道

除了首金，第一天的奥运赛场最具看头的无疑是游泳赛场，孙杨和韩国名将朴泰桓的400米自由泳之争势必火星四溅，夺人眼球。有意思的是，在奥运村内，韩国代表团的公寓就在中国代表团的边上，孙杨和朴泰桓甚至打开窗户就能隔空相望。谁能笑到最后，明晨（北京时间29日2时49分）将见分晓。

孙杨爸妈被媒体吓跑

这两天，孙杨无疑是伦敦水上运动中心最炙手可热的运动员，每天都有六七十家媒体对其围追堵截，不光中国记者，外国记者，尤其是韩国媒体更是天天蹲点伏击，就连孙杨戴个泳帽，都能成为他们报道的主题。

也许是受不了韩媒的围追堵截，这两日孙杨刻意和记者玩起了躲猫猫。为了避开媒体干扰，据悉他每日凌晨5时就会赶早到游泳馆热身，甚至到不对媒体开放的热身池训练。也有幸运的媒体两日前堵到了孙杨，尽管没能采访到，但仅仅在泳池边的几分钟拍摄，就令他们十分满足。

外媒只知道在场馆内围堵孙杨，国内媒体的触角已经延伸到了赛场外孙杨的父母。跟随孙杨来到伦敦的孙杨父母，第一天入住切尔西的一家酒店内，但还没住满一天就紧急撤离了，原因是忍受不了记者的骚扰。“他们说太吵，每天都被很多记者追着问，所以直接搬走了。”酒店负责人说道。

朴泰桓练成“海豚踢腿”

与中国民众看好孙杨夺冠相同，94%的韩国民众都认为朴泰桓将在400米自由泳上夺金。朴泰桓自己同样信心满满：“与孙杨的竞争并不重要，对我来说，最重要的是与我的纪录战斗！”据了解，朴泰桓的信心也来自于训练方式的改变。目前他正在加强自己的秘密武器“海豚踢腿”的练习，目标是达到用时10秒08便能到达25米的地方，其间通过6次“海豚踢腿”。

朴泰桓的教练鲍尔声称，朴泰桓已经达到了目标，而且“这还不是朴泰桓最真实的成绩，他将能游到3分40秒以内”。如果鲍尔没吹牛，这个成绩令人咋舌，因为德国选手比德尔曼所保持的该项目世界纪录是3分40秒07。

朴泰桓和孙杨的竞争也惊动了英国博彩公司，目前看来，他们最为看好孙杨，并为其开出了参赛队员中最低的1.65夺冠赔率。